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Exercice I (20 min, 3 points)
Soit f (x) = 3x .
1) Par dé�nition f (x) = 3x = ex ln 3 . D’où f ′(x) = (ln 3)ex ln 3 = (ln 3)3x .
2) L’élasticité de f (x) en x > 0 est

e( f , x) =
f ′(x)
f (x)

x =
(ln 3)3x

3x
x = x ln 3

3) Lorsque x = 1/2, e( f , 1/2) = ln 3
2 ≈ 0.55 < 1. Donc la fonction f est inélastique en x = 1/2. Lorsque x

varie de 1 %, f (x) varie de moins de 1 % (environ 0.55 %).
Lorsque x = 2, e(x, 2) = 2 ln 3 ≈ 2.2 > 1. La fonction f est donc élastique en x = 1. Lorsque x varie de 1 %,
f (x) varie de plus de 1 % (environ 2.2 %).

Exercice II (20 min, 4 points)

Soit f : R2 −→ R la fonction dé�nie par f (x, y) =
x + 2y
xy

.

1) La fonction f est dé�nie lorsque xy , 0, soit x , 0 et y , 0. Donc D f = R∗ × R∗.
2) Pour λ > 0 et (x, y) ∈ D f , on a

f (λx, λy) =
(λx) + 2(λy)
(λx)(λy)

=
1
λ
x + 2y
xy

= λ−1 f (x, y)

La fonction f est donc homogène de degré −1.
3) On a

f (x, y) =
x + 2y
xy

=
1
y
+
2
x
=⇒ f ′x(x, y) = −

2
x2

et f ′y(x, y) = −
1
y2

4) On véri�e
x f ′x(x, y) + y f ′y(x, y) = −

2
x
−
1
y
= −

2y + x
xy

= (−1) f (x, y)

Exercice III (30 min, 5 points)
On sait que (ex2)′ = 2xex2 . D’où

I =
∫ 1

0
xex

2
dx =

[
1
2
ex

2
]1
0
=

e − 1
2
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On e�ectue une intégration par partie en posant v′ = x et u = ln x. D’où

J =
∫ e

1
x ln x dx =

[
x2

2
ln x

]e
1
−

∫ e

1

x2
2 ×

1
x dx =

e2

2
−

∫ e

1

x
2 dx =

e2

2
−

[
x2

4

]e
1
=

e2 + 1
4

On pose t =
√
x − 2. D’où x = t2 + 2 et dx = 2tdt. x = 3 =⇒ t = 1, x = 6 =⇒ t = 2. On obtient alors

K =
∫ 6

3

x
√
x − 2

dx =
∫ 2

1

t2 + 2
t
× 2t dt =

∫ 2

1
2t2 + 4 dt =

[ 2
3 t

3 + 4t
]2
1 =

26
3

Exercice IV (30 min, 5 points)

On considère la matrice A =
(
1 3
1 2

)
.

1) On a

det A =
����1 3
1 2

���� = 1 × 2 − 1 × 3 = −1 , 0

Donc la matrice A est inversible.
2)

A2 − 3A =
(
4 9
3 7

)
−

(
3 9
3 6

)
=

(
1 0
0 1

)
= I2

3)

A2 − 3A = I2 =⇒ A(A − 3I2) = I2
A(A − 3I2) = I2

AA−1 = I2

}
=⇒ A−1 = A − 3I2 =

(
−2 3
1 −1

)
4) En posant X =

(
x
y

)
et Y =

(
α
β

)
, on a

AX = Y ⇐⇒
(
1 3
1 2

) (
x
y

)
=

(
α
β

)
⇐⇒

{
x + 3y = α
x + 2y = β

⇐⇒

{
x = −2α + 3β
y = α − β

⇐⇒

(
x
y

)
=

(
−2 3
1 −1

)
︸      ︷︷      ︸

A−1

(
α
β

)
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